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Beheer oppervlaktewater  -  Bevoegdheden

In de vergadering van de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en 
Energie van 18 juni werd een vraag gesteld over de rationalisering van het beheer van het 
oppervlaktewater.

Het is, zoals het regeerakkoord ook aangeeft, belangrijk dat we de versnippering 
tegengaan. Bij meerdere vragen die ik stelde kwam al naar voren dat de bevoegdheid soms 
stopt aan een of andere grens, terwijl water dat niet doet. Zo vroeg ik bijvoorbeeld in mijn 
schriftelijke vraag nr. 340 van 6 februari 2020 naar samenwerkingen over de 
provinciegrenzen heen bij ruimingen. In de praktijk blijken dergelijke ruimingen quasi niet 
te gebeuren. Bij de meeste slibruimingen worden lokale knelpunten aangepakt waarbij 
relatief kleine afstanden geruimd worden.

Ik was blij om vernemen dat de minister tijdens de commissie aangaf dat de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM) in overleg is met de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten (VVSG), de Vereniging van Vlaamse Polders en Wateringen (VVPW) en de 
provincies om te kijken waar samenwerking beter kan om tot een meer integrale aanpak 
te komen. Ik kijk dan ook uit naar de conceptnota van VMM later deze maand en ben 
benieuwd naar de beslissingen van de Vlaamse Regering hieromtrent die de minister 
aanhaalde.

1. De minister gaf aan dat de bevoegdheden tussen gemeenten en provincies herbekeken 
worden. 

Zal ook gekeken worden waar provincies meer gebiedsoverschrijdend kunnen werken?

2. Zal Vlaanderen vooral een coördinerende rol opnemen in het waterbeleid of wordt er 
ook aan gedacht om zaken naar het Vlaams niveau over te hevelen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 770 van 19 juni 2020
van FREYA PERDAENS

1. De administratieve indelingen (gemeenten, provincies) sluiten inderdaad niet aan op 
de afbakening van watersystemen. Een aantal bekkens liggen dan ook in meerdere 
provincies. Gezien een coherent beheer van waterlopen op watersysteemniveau 
wenselijk is, zal dit een belangrijk aandachtspunt zijn bij de voorstellen voor het 
tegengaan van de versnippering van het waterbeheer.

2. Het is duidelijk dat een regierol inzake het beheer van de onbevaarbare waterlopen 
door de Vlaamse Milieumaatschappij aangewezen is. De wijze hoe de concrete 
taakverdeling en samenwerking tussen de Vlaamse Milieumaatschappij en de andere 
waterbeheerders concreet vormgegeven kan worden is een belangrijk aandachtspunt 
bij de voorstellen voor het tegengaan van de versnippering van het waterbeheer.


